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KAYT * Tiirk Dili ve Edebiyati TURK DiLi VE EDEBIYATI I
Sosyal Bilimler - 1 SOSYAL BILIMLER - 1 TESTI

1. Bu testte sirasiyla Tiirk Dili ve Edebiyati (1 - 24), Tarih (25 - 34), Cografya (35 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirk Dili ve Edebiyati - Sosyal Bilimler - 1 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. (I) Sorun apagik ortada: insanimiz televizyon sey-
retmeyi, kitap, gazete, dergi okumaya tercih ediyor.
(I) Bu tercih beraberinde pek ¢ok sorunu da geti-
riyor. (lll) Gérme yoluyla kazanilan kdltdr, yasami
hemen hemen tek basina belirlemeye bagliyor. (IV)
Basili drtinlerin okunmamasi, daha dogrusu giderek
azalan oranlarda okunmasi, dinyayr okuma yoluy-
la algilama, yorumlama yetisini ortadan kaldiriyor.
(V) Dilin gesitli baglamlarda ve dizlemlerde zengin
olanaklar sergileyen kullanimindan yoksun kalma
degisik iletisim sorunlari doguruyor.

Yukaridaki numarali cimlelerle ilgili asagidaki
aciklamalardan hangisi yanlistir?

A) |. cimlede paragrafta s6zi edilen sorunlarin
nedeni aciklanmistir.

B) Il. cimlede “getirmek” sézcugu “iletmek, bildir-
mek” anlaminda kullaniimigtir.

C) Ill. cimlede gobrsel 6gelerin yagsamimizdaki
yerinden s6z edilmistir.

D) IV. cimlede “dlinya” s6zcUginin kullanimi, ad
aktarmasina ornektir.

E) V. cumlede dilin iletisimdeki dnemine deginil-
migtir.

Siirin ve kelimenin dibinden tutan Enis Batur'un
2010-2016 yillari arasindaki siirlerini kapsayan
Yanik Divan adh kitabi Lirik Siirler, Yazi Siirler,
Dramatik Siirler, Opera ve ilk Siirler olarak tasnifle-
digi kitaplarin Dramatik Siirler bdlimd igin kurgulan-
mis. 106 sayfalik kitapta 71 siirle bir butin olustu-
ran Batur, geride biraktigimiz ve unutulmaz sayisiz
acilarla dolu olan 2016 yilinin kaydini diglyor siir
tarihine.

Bu parcadaki alti gizili s6zle Enis Batur’a iliskin
anlatiimak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Ozgiin bir anlatima ulastig

B) En derin noktalara indigi

D

)
)

C) Yerlesik kabulleri yiktig
) Anlatisini dile yasladigi
)

E) Anlatisina hakim oldugu
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3.  Bir adam vardir ki hi¢bir diigtincesinde, hicbir ha- 5. Sessizligin llk Sesi dykisi ses metaforu (izerine
reketinde kendisi olamaz (baskasini taklit etme). kurulmustur. Baba, ogul, kiz ve anneden olusan
| bir orta sinif ailede bireyler arasindaki iletisimsiz-
o ) L lik ses ve sessizlik metaforuyla dikkatlere sunulur.
Ne dugunse,vne yapsa, .ne soylese?'.ketndlnl .d.egll; Gulndelik hayat icinde bu bireylerin “sese” dayali ilis-
mensup OIdugt’ sosy.eteyl, irki, muhiti dile getirir ve kileri degil aslinda “sessizlige” dayali miinasebetleri
disandan aldig telkinlerle hareket eder (baskasi- gbzler 6nune serilir. Titregimini, varhgini duymadi-
I gimiz nice ses bize ragmen yasama ve var olma
nin sdyledigini yapma). Kendiliginden hicbir sey bul- belirtisini, devinimini gostermektedir.
ma.m|§t|r. Ba§ke.1 b|r|r'1|n S|s.te.m|nden aldig Vflkll’|el’l Bu parcada bahsedilen dykiiniin yazari asagida-
ve inanclari o sistemin sahibinden daha bagnazca kilerden hangisidir?
mudafaa eder (daha etkili miicadele etme). Bilmez
1 A) Adalet Agaoglu
ki asil kendisi, sonsuz imkanlarin, kesfedemedigi B) Nezihe Merig
icin_kérlesen (ortaya cikarilamadigi icin etkisi go C) Ferit Edgt
v D) Rasim Ozdenéren
rilmeyen) ve tikanan kabiliyetlerin tilkenmez hazi- E) Ayla Kutlu
nesidir (bitmeyen kaynak).
Vv
Bu parcadaki numaralanmis sézlerden hangisi-
nin anlami parantez () icinde verilen aciklamay-
la uyusmamaktadir?
A)l B) Il c) D) IV E)V
4. Dinle yeni gair, eski ozani
Okuyor yirekten Altun Destani
Deme kopuz kirik, yoktur ¢alani
Calgi gbnul sesi, kopuz bir agag
Ey sair, Pamasse’tan ¢ik, gel Ortag’a 6. A.§a.lg|dak.| se.t;e'neklerde verilen Cti,mlelerm han-
Baudlair'i Verlaine’i kesme haraca gisinde bir bilgi yanhs yapiimistir?
Sen kendi giictnle tirman yamaca A) Durum hikayelerinde goézlemci ve betimleyici
Bu ylikselig, belki olur bir mirag dgelere siklikla basvurulur.
Bu dortliikler, Tiirk siirinin sahip olmasi gereken B) Hikaye tarunin basarnl ilk ornekleri, Servetifu-
hangi 6zellikleri vurgulamaktadir? nun Dénemi'nde kargimiza gikar.
A) Ulusallik — Ozginliik C) Olay ve durum hikayelerinde her zaman serim,
. digim, ¢ézum esasina bagl kalinir.
B) Ozlilik — Sadelik
o D) Hikaye tirlerine, énculeri esas alinarak Mau-
C) Evrensellik — Ozgunlik passant (olay hikayesi) ve Cehov (durum hika-
D) Ogreticilik — Ulusallik yesi) tarzi hikayeler olarak isim verilmigtir.
E) Yalinhk — Dogallik E) Olay hikayelerinde merak unsuru 6n plandadir.
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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Cumhuriyet’in halkgilik ilkesi icinde kendisini ifade
imkani bulan bu sanatgilar elestirel gercekgilikten
farkl olarak sanatlarinin ana eksenini insan, toplum
ve Uretim iligkileri Gzerine kurarlar.

Asagidakilerden hangisi bu ciimledeki “bu sa-
natcilar’ ifadesiyle kastedilen sanatcilardan biri
degildir?

A) Aziz Nesin

B) Orhan Kemal

D

)
)

C) Abbas Sayar
) Faik Baysal
)

E) Bilge Karasu

---- “Hurriyetler, bizi dagittigi zaman tehlikeli olur.”
dlsuncesiyle siir yazarken titiz davranmigtir.
Siirlerinde, siirin kendisinden baska amacinin olma-
digini dastinmis ve eserlerinde dgreticilikten uzak
durmustur. Eserlerinde zaman, bilincalti, riya ve
Dogu-Bati catismasi énemli yer tutar. “Ne icindeyim
zamanin / Ne de blsbutin disinda” dizeleri, yazarin
zamani kavrayisinin dzetini vermektedir.

Bu parcada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Necip Fazil Kisaklrek
C
D

)
B) Ahmet Muhip Diranas
) Asaf Halet Celebi

)

Ahmet Hamdi Tanpinar

E) Cahit Sitki Taranci

10.

Kurgu yerine esine 6nem veren ve siiri kapali-
ik ekseninde muzigin verdigi estetik hazza ben-
zer bir haz araci olarak goren sair, cagdas Turk
siirinde saf siir goérustnun ilk blyik temsilcisi-
dir. Toplumsal, dinsel ve sinifsal baglamlardan
koparmaya calistigi siiriyle Turk siirinde gercek
Oznellesmenin 6ncusu olmustur. Renk, ses, se-
kil ve koku o6gelerinin izlenimci bir secme ile 6z-
nel yasantilarinin ve duygulanimlarinin potasin-
da eriten sair do@a ile butunlesme egilimindedir.

Asagidakilerden hangisi bu parcada s6z edilen
sairin siir kitaplarindan biridir?

A) Piyale

)

B) Ribab-1 Sikeste

C) Kendi Gék Kubbemiz
)

D) Altin Isik

E) Gizli Figanlar

Savas sonrasi sayimlarda

Su kadar 610, su kadar yarali
Kadin, erkek sayisiz kayip...
Elden ayaktan dismus

Geride bir o kadar da sakat,

O kara gunleri animsayahm diye...

Yukaridaki siir bicim 6zelligi ve icerigi g6z énu-
ne alindiinda, asagidaki siir anlayislarindan
hangisine érnek gosterilebilir?

A) Milli edebiyat zevk ve anlayisini strdlren siir

B) Oz siir anlayisini strdlren siir

D

)
)
C) Toplumcu siir zevk ve anlayisini strdiren siir
) Garip disinda yeniligi surddren siir

)

E) 1980 sonrasi siir

12. SINIF
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11. Asagidaki eserlerden hangisi 6z siir anlayisi ile

kaleme alinmamistir?

A) Kaldirimlar
B) Lamelif

)
)
C) Otuz Bes Yas
D) Bursa'da Zaman
)

E) Uvercinka

12. Saf siir anlayisinin temsilcileri ile ilgili olarak

asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Siirin, her seyiyle kendine hizmet eden bir sa-

natsal tretim oldugunu 6ne strmusglerdir.

B) Misra yapisina ve kelime secimine blyuk 6nem

vermiglerdir.

C) Siirin dusuncelerden cok sézcuklerle yazilmasi

gerektigi gérasunl benimsemislerdir.

D) Siirlerinde agirlikh olarak romantizm akiminin

etkileri goralur.

E) Kelimelerin duygu ve ¢agrisim degerine, ¢ok
anlamhhga, ahenk unsurlarina, séz sanatlarina

6nem vermiglerdir.

13. Serbest nazim ve toplumcu siir anlayisi ile ilgili

olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Halki ve halkin sorunlarini anlatma éncelenmistir.

B) Siirde dil, halkin anlayacagi yalinlik ve acikhktadir.

C) Siirde 6lcli ve kafiye ile ahenk saglanmistir.

D) Siirde dinsel ve toresel 6gelere yer veriimemistir.

E) “Baski, baskaldir, sémuri, emek” gibi temalar is-

lenmistir.

14.

15.

Yogun soyleyis ozellikleriyle 6éne ¢ikan sanatcginin
siirlerinde alay ve taslama da gbze carpar. Sevgi,
ayrilik, 6lum temalarinin yaninda kacis ve umut-
suzluga da yer vermistir. Yalnizlik Paylasiimaz,
Yuvarlagin Késeleri, Diinya Kacti Géztime siir ki-
taplarindandir.

Bu parcada tanitilan sanatci asagidakilerden
hangisidir?

A) Asaf Halet Celebi

B) Ozdemir Asaf

D) Fazil Hisna Daglarca

)
)
C) Ahmet Hamdi Tanpinar
)
E)

Ataol Behramoglu

ne kadinlar sevdim zaten yoktular
yagmur giyerlerdi sonbaharla bir
azicik oksasam sanki cocuktular
biraksam korkudan goézleri sislenir
ne kadinlar sevdim zaten yoktular
bdyle bir sevmek gorilmemistir

Attila ilhan’a ait bu dizeler onun sanat anlayisi-
nin hangi yéniiyle 6rtiismez?
A) Buyuk harfleri ve noktalama isaretlerini kullan-
mama
) Imgesel bir sdyleyis benimseme
) Sosyal gercekgei anlayisa sahip olma
D) Bicimsel dgeleri dikkate almama
)

Serbest nazim bigimini kullanma

12. SINIF
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16. 1940’lara kadar hece o6lgisu populerligini surdur-
mustir. 1941’de Garip akiminin olusmasindan son-
ra Tlrk edebiyatina serbest siir girmistir. Olgli ve
uyadl 6nemsemeyen, bicim kaygisi tasimayan bir
siir olusmustur.

Asagidakilerden hangisi, bu parcada sézi edi-
len anlayisa bagh eser veren sairlerden biri de-
gildir?

A) Orhan Veli Kanik

B) Ahmet Muhip Diranas

D) Melih Cevdet Anday

)
)
C) Attila ilhan
)
E)

Oktay Rifat Horozcu

17. Siirlerinde dinlerden, ideolojilerden, toplumsal
olaylardan ¢ok, Anadolu-iran-Hindistan ¢izgisi
Uzerinde uzanan bir yagsamin gérinumlerini sesler
araciligiyla dile getiren sair, Hint ve Fars edebiyat-
larl Gzerinde calismalar da yapmigtir. Turk siirinde
“modern-gelenekgi” tavrin temsilcilerinden sayilan
sanat¢l, 1949°'dan sonra yazdi§ siirlerde, olaylara
islami cepheden bakmaya baglamistir. Fakat ilk siir
kitabi olan He, Bati kultiiri etkisiyle yazdigi 45 siir-
den olugsmaktadir.

Bu parcada baz 6zellikleri verilen sanatci, asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Necip Fazil Kisaklrek

B) Sezai Karako¢

D

)
)
C) Fazil Hasnl Daglarca
) Erdem Bayazit

)

E) Asaf Halet Celebi

18. Vezin ve kafiyeden kopmayan, 6l¢ull veya serbest
her tarld siirin glzel olabilece@i inancini tasiyan
UnlG sairin, acik ve sade bir Uslubu vardir. Sanat
icin sanat, ilkesine bagl kalmis, zaman zaman
imaj ve sembollere basvurmustur. Giin Eksilmesin
Penceremden ve Omriimde Stkut 6nemli yapitla-
rindandir.

Bu parcada hakkinda bilgi verilen sanatc¢i asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Ziya Osman Saba

B) Asaf Halet Celebi

D

)
)

C) Cahit Sitki Taranci
) Ahmet Muhip Diranas
)

E) Behcet Necatigil

19. Arkadas, iyi bir gunu
Sakla kot glnlere
iyi dostu da 6yle
Gileg bir yizi de sakla
Kini sakin saklama

Bu dizelerde asagidaki siir tiirlerinden hangisi-
ne 6zgii nitelikler agir basmaktadir?

A) Satirik

B) Epik

C) Pastoral
D) Dramatik
E) Didaktik

12. SINIF
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20. Bir kus sesi gelir dudaklarindan
Gozlerin gonlimde agan nergisler
Dusen 6puslerdir dudaklarindan
Mor akasyalardan Grperen seher

Bu doértliikle ilgili olarak asagidakilerden hangisi

sbylenemez?

A) 171’li hece élglsuyle yazilmigtir.

B) Lirik siir tirline érnektir.

D

)
)
C) Sarmal uyak diizeniyle yazilmigtir.
) Redif kullaniimistir.

)

E) Tam uyak vardir.

21. Genis, siyah gdlgesi hayatimi kaplayan
Tepemde kanat germis bir kartaldir yalnizlik
Kalp carpintilariyla glinleri hesaplayan

Bir benim, benim olan bir masaldir yalnizlik

Bu dizelerde bulunan séz sanati agagidakileden

hangisidir?

A) Tesbih

B) Teshis

C) intak

D) Kinaye
)

E) istiare

22. Asagidaki dizelerin hangisinde redif yoktur?
A) Bin bahgeli beldemizi yad ellere biraktik
Goélgesinde barinacak tek agacim yok artik

B) Hasretinle her dem bagrim deliktir
Kl oldu viicudum sehri yaniktir

C) Yazmalar basglarda pul pul glltsir
Savrulur fistanlar al al gultsur

D) Nice guzellere baglandim kaldim

Ne bir vefa gérdiim ne fayda buldum
E) Bahar gérdiim, yaz gérdim

Glzel gérdim, naz gérdim

23. Gerin, bedenim gerin;

Dogan gline karsi.
Duyur duyurabilirsen,
Elinin, kolunun gucina,
Ele gline karsi.

Bu dizelerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Serbest olclyle yazildig

B) Siradan, gunlik olaylara yer verildigi

D

)
)
C) Yalin bir anlatiminin oldugu
) Imgelere dayali bir anlatim icerdigi
)

E) Konusma dilinin s6z degerleriyle olusturuldugu

24. Sanat hayatinin ilk donemini Kaldirmiar, ikinci do-

nemini ise Sakarya Tiirkiisd adli siirlerinin temsil
ettigi sdylenebilir. Agac ve Blyiik Dogu dergilerini
cikarmistir. Sembolistlerin din digi mistisizminden
farkh olarak Tanrr'ya yénelen, mikemmeliyetci bir
siir anlayisina sahiptir.

Bu parcada tanitilan sanatcinin asagidaki eser-
lerinden hangisi, digerlerinden farkh tiirdedir?

A) Tohum

B) Oriimcek Agi

)
)
C) Ben ve Otesi
D) Cile
)

E) Sonsuzluk Kervani

12. SINIF
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25. Mustafa Kemal'in TBMM'nin acildi§i giin meclise
verdigi 6nergede, “Gegici kaydiyla bir hik(met bas-
kani tanimak veya padisah vekili atamak dogru de-
gildir.” maddesi yer almistir.

Bu durum asagidakilerden hangisini gésterir?

A) Gugler birligi ilkesinin benimsendigini

B) istanbul Hilkimeti'yle birlikte hareket edilecegi-
ni

C) Meclis bagkani ile hik(met baskaninin ayni kisi
olacagini

D) Ulusal bagimsizliktan édiln verilmeyecegini

E) TBMM'nin alacagi kararlarda bagimsiz olmasi
gerektigini

26. Asagidakilerden hangisiyle istanbul Hiikiimeti
Temsil Kurulunun varhigini hukuken tanimistir?

A) Amasya Genelgesi

B) Erzurum Kongresi

D

)
C) Amasya Goérusmeleri
) Sivas Kongresi

)

E) Havza Genelgesi

’ AKADEMIK
m DESTEK

28. Mustafa Kemal’in Sam’daki siyasi ve askeri ha-
yati icerisinde memleket meselelerinden uzak
kalmamak, toplumu yénlendirmek amach Vatan
ve Hiirriyet ismi verilen cemiyetin kurulmasinda
oncu olmasi, onun kisisel 6zelliklerden asagida-
kilerden en ¢ok hangisine sahip oldugunu goés-
terir?

A) Inkilapgilik

B) Cok yonlulik

D

)
)
C) lleri gériglilik
) Liderlik
)

E) idealistlik

29. ---- 14 Eylul 1919 yilinda Sivas’da yayinlanmaya
baslayan bir gazetedir. Basindan sonuna kadar Milli
Mucadele’nin yaninda olmus, vatansever gazeteler-
den biridir. Haftada iki kez yayinlanan bu gazete ilk
sayisinda Milli Miicadele’nin gerekcelerine yer ver-
migtir.

Bos birakilan yere asagidakilerden hangisinin
gelmesi uygun olur?
A) irade-i Milliye B) Tasvir-i Efkar
C) Yeni Gun D) Yeni Dinya

E) Minber

27. : -
. Isgalci devletl . -
Isgal edilen yer |—— s9alci devie e.r 30. Havza Genelgesi'nde yayimlanan kararlardan biri
— Ingiltere | Fransa | Htalya de azinliklara karsi tagkinlik yapiilmamasidir.
. | 1zmir v
Il. [Adana v Béyle bir kararin alinmasinda,
IIl. | Antalya v
IV. | Musul 4 I. I¢ asayisi dizenlemek
Il. isgallerin yayilmasini engellemek
Yukaridaki tabloda verilen Mondros .
Ill. Azinlik haklarini genigletmek
Ateskesi’nden sonraki siirecte isgal edilen yer
ve isgalci devlet eslestirmelerinden hangileri- amaclarindan hangilerinin etkili oldugu séylene-
nin dogru oldugu soylenebilir? mez?
A)lvell B) I velll C) 1, llvelll A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) II, Il ve IV E) I, 1, Nl ve IV D) lvell E) Il ve lll
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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31. I. Dinya Savasr’nin ardindan ortaya ¢ikan manda
ve himaye fikri dogrultusunda ingiltere ve Fransa
1920°'de toplanan San Remo Konferansi’'nda Orta
Dogu’yu manda y6netimi altinda paylagmistir.

Milli Miicadele yillarinda da giindeme gelen
manda ve himaye fikri asagidaki gelismelerden
hangisi ile kesin olarak reddedilmistir?

A) Amasya Genelgesi

B) Alasehir Kongresi

D

)
)
C) Amasya Gorismesi
) Sivas Kongresi
)

E) Balikesir Kongresi

32. ingiltere’nin, Osmanl Devleti’nin iizerinden so-
miirgelerine yapabilecegi saldirlyi 6nlemeyi,
Ortadogu petrollerini ele gecirmeyi ve Basra
Korfezi lzerinden Rusya’ya yardim gétirmeyi
amaclayarak I. Diinya Savasi’nda actigi cephe
asagidakilerden hangisidir?

33. Son Osmanli Mebusan Meclisi’nde, Mustafa Kemal
tarafindan génderilen heyet istanbul Hikiimetine
Misak-1 Milli Kararlari’ni kabul ettirerek artik bu ka-
rarlarin yasal duruma gelmesi saglanmis, bir baki-
ma Erzurum ve Sivas Kongresi kararlari istanbul
Hukumeti’ne kabul ettirilmistir.

Asagidaki  kararlardan  hangisi, istanbul
Hiikiimeti’nin onayladigi Misak-1 Milli kararlarin-
dan biri degildir?

A) Azinlik haklari, komsu Ulkelerdeki Mdusliman
halkin da ayni haklardan yararlanmasi kosuluy-
la kabul edilecektir.

B) Kapitllasyonlar kaldirilacaktir.

C) Bati Trakya, Kars, Ardahan ve Batum’da halk
oylamasi yapilacaktir.

D) Ulusal egemenlik gerceklestirilecektir.

E) Marmara’nin ve Bogazlarin guvenligi saglana-
caktir.

34. TBMM'de 3 Mayis 1920’de baskanhgini Mustafa
Kemal Paga’nin yaptigi |. icra Vekilleri Heyeti ku-
rulmustur. Boylelikle Temsil Heyeti'nin varligi sona
ermigtir.

Bu bilgi dogrultusunda icra Vekilleri Heyeti’nin
hangi gérevi yerine getirmek amaciyla olustu-
ruldugu séylenebilir?
A) Din Ileri Bagkanlig
B) Anayasa Mahkemesi

)
)
C) Bakanlar Kurulu
)
)

A) Kafkas B) Kanal C) Irak D) Genelkurmay Baskanhgi
D) Suriye E) Canakkale E) Cumhurbagkanli@
12. SINIF Diger sayfaya geciniz.
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35. insanlarin yasam alanlarinin giderek dogal alanlara

kaymasi sonucu dogal yasam alanlari tahrip olmak-
tadir.

Buna gére asagida verilen 6rneklerden hangisi
dogal yasam alanlarinin tahrip olmasina neden
olan faktérlerden degildir?

A) Dogal yasam alanlarinin milli parklar haline
getirilmesi

B) Karayollarinin dogal alanlar tizerinden gegiril-
mesi

C) Dogal alanlara yapilan barajlar sonucu arazile-
rin sular altinda kalmasi

D) Ormanlarin bilingsizce yok edilmesi

E) Meralarin hayvanlara asiri otlatiimasi

36. Ulkelerin niifusu ile ilgili tdm veriler belirli dénemler-

de ilgili kurum ve kuruluslar tarafindan elde edilmek-
tedir.

Niifusun asagida belirtilen 6zelliklerinden han-
gisi ile niifus yapisi arasinda dogrudan bir iligki
bulunmaz?

A) Ekonomik faaliyet kollarina gére istihdam oran-
lari

o8}

Kent ve kir alanlarina gére yerlesme oranlari

moosz

Ulke genelindeki toplam niifus sayisi

Cinsiyete gore oransal dagilim

m

Yas gruplarina gére dagils oranlari

37. Bolge sinirlarinin ¢giziminde dogal unsurlar yaygin

olarak kullanilan kriterler arasinda yer alir. Yizey
sekilleri, iklim 6zellikleri, su durumu, bitki 6rtisu
esas alinarak cesitli dogal bdlgeler olusturulur.
Dogal unsurlarin degismesi ¢ok uzun zaman aldi-
gindan, bu kriterlere goére cizilen boélge sinirlari da
kolay degismez.

Buna gore, asagida verilen bolge érneklerinden
hangisinin sinirlarinin kisa bir siirede degisece-
gi beklenemez?

A) Ankara sanayi bolgesi

B) Mentese daglik bolgesi

D

)
)

C) Bodrum turizm bélgesi
) Sakarya tarim bélgesi
)

E) Zonguldak maden bélgesi

38. Asagida verilen dogal afetlerden hangisinin jeo-

lojik ya da jeomorfojik kékenli oldugu sdylene-
mez?
A) 1999 yilindaki izmit depremi

B) 1988 yilinda Trabzon’un Catak mevkiinde olu-
san heyelan

C) 1995 yilinda Isparta Senirkent'te olusan gamur
akintisi

D) 2010 yilinda Artvin’de yasanan sel felaketi

E) 15. ylzyilda Nemrut volkanindaki patlama

12. SINIF
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39. Yeryuziinde nifus miktarinin fazla oldugu alanlar
ayni zamanda tiketimin de fazla oldudu alanlardir.

,/”‘

Yukaridaki haritada numaralandirilarak gosteri-
len yerlerden hangisi diinyanin énemli tiiketim
alanlar arasinda yer almaz?

40.

Gelismislik dlizeyinin ylksek oldugu Ulkeler bulun-
dugu bolgelerde sehirlerin etki alanlarinin daha ge-
nis oldugu goérilmektedir.

Buna gore, haritada taranarak numaralandirilan
alanlardan hangilerinde kiiresel etkiye sahip se-
hirlerin sayisi daha fazladir?

A)lvell B) I ve lll C)livell
A)lvelll B) I ve IV C)llveV
D) Il ve IV E) lll ve IV
D) lll ve IV E) IVveV
TURK DiLi VE EDEBIYATI SOSYAL BiLIMLER-1 TESTi BiTTi.
12. SINIF 10

SOSYAL BILIMLER-2 TESTINE GEGINiz.




/AYT * Sosyal Bilimler - 2

SOSYAL BILIMLER - 2 TESTI N

1. Butestte sirasiyla Tarih (1-11), Cografya (12-22), Felsefe (23-34), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal
olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar i¢in Felsefe (41-46) alanlarina ait toplam 46 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler - 2 Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. TBMM’nin her gecen giin otoritesini arttirmasi Gze-
rine, cikarlarini sirdirmek isteyen itilaf Devletleri
ve varhgini korumak isteyen istanbul Hik(meti
Anadolu’nun bir ¢ok sehrinde halki isyana tesvik
etmistir.

Asagidaki  isyanlardan  hangisi  istanbul
HiikQmeti ile itilaf Devletleri’nin organize ettikle-
ri isyanlar arasinda yer almaz?

A) Bolu, Diizce, Hendek, Adapazari isyani

B) Urfa Milli Agireti isyani

)
)
C) Demirci Mehmet Efe isyani
D) Erzincan Koggiri Isyani

)

E) Afyon Copur Musa isyani

2. Misék-1 Milli kararlarinin alinmasindan sonra 16
Mart 1920°de istanbul’'un isgali, Mebuslar Meclisi’nin
dagitilmasi, aydinlarin ve milletvekillerinin tutuklan-
masi, Mustafa Kemal Pasa’nin tahminlerini dogru
cikarmig, bircok kisinin onun etrafinda toplanma-
sina yol acmistir. Bundan sonra bir cok milletvekili
istanbul’dan Ankara’ya gelerek Milli Micadele’ye
katiimistir.

Bu gelismelerin asagidakilerden hangisine yol
actig1 séylenebilir?

A) Amasya Goérlsmeleri'nin yapiimasina

B) Ali Galip Olayrnin yasanmasina
D) Erzurum Kongresi’nin toplanmasina

)
)
C) Sivas Kongresi’nin toplanmasina
)
E)

TBMM’nin aciimasina

Erzurum Kongresi sonunda delegeler tarafindan
Dogu illerini temsil etme yetkisine sahip bir temsil
heyeti olusturulmustur. Sivas Kongresi'nde bu he-
yete yurt genelinden temsilciler de katilmistir. Yeni
olusturulan heyete tim yurdu temsil etme yetkisi ve-
rilmistir.

Bu durum Milli miicadele siirecinde asagidaki-
lerden hangisine 6nem verildiginin géstergesi-

dir?
A) Ulus iradesine B) Saltanata
C) Devletcilige D) Laiklige

E) Egitime

Milli Micadele’de 22 Mayis 1919’da yayimlanan
Samsun Raporu’na gore,

|. Bolgede Rumlar siyasi emellerinden
vazgecerse sorun kalmaz.
II. Yunanlilarin izmir'i isgali haksizdir.
lIl. Ulus milli bagimsizhgini gerceklestirecektir.

yalnizca yukaridaki bilgiler dikkate alindiginda
hangi madde topyekun miicadeleye dikkat cek-
mektedir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) llve lll E) I, Il velll

Asagidakilerden hangisi Temsilciler Kurulu’nun
yiiriitme gorevini kullandigini gosterir?

A) Hiyanet-i Vataniye Kanunun ¢ikariimasi

B) istiklal Mahkemelerinin kurulmasi

C) Sivas Kongresi'nde tim yurdu temsil eder hale
getirilmesi

D) Ali Galip’in ordularinin dagitiimasi

E) Ali Fuat Pasa’yl Bati cephesine atamasi

12. SINIF
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Asagidakilerden hangisi Osmanli Devleti’nin
paylasiimasi amaciyla 1915-1917 yillar1 arasinda
imzalanan Gizli Antlagsmalardan biri degildir?

A) Bogazlar B) Petrograd Protokoll

C) Brest Litovsk D) Sykes-Picot

E) Mc Mahon

Mondros Ateskes Antlasmasi metninde Kilikya,
Mezopotamya gibi sinirlari belli olmayan bélge ad-
lart kullaniimistir.

itilaf Devletlerinin yukaridaki uygulama ile asa-
gidakilerden hangisini amacladigi savunulabi-
lir?

A) lstanbul hikiimeti ile isbirligi icinde oldugunu
g6stermek

B) lIsgallerin gegici oldugunu kanitlamak

C) isgaller kargisinda halkin destegini saglamak
D) isgal alanlarini genisletmek

E) Kendi aralarindaki sorunlari en aza indirmek

Turkiye Il. Dinya Savasrna girmemis, ancak sa-
vastan olumsuz yénde etkilenmistir. Savas boyunca
blyuk bir ordu silah altinda tutulmus. Fiyatlar hizla
artmig, bircok madde bulunamaz hale gelmis veya
karaborsaya dusmustir. Avrupa’daki bunahm ulke-
mizi de derinden etkilemis, ihracat ve ithalat denge-
sinde ¢ok derin yaralar aciimistir.

Bu bilgilere gore,

I. Turkiye her zaman savasa girme ihtimalini g6z
6énunde bulundurmustur.

ll. Ulkemiz II. Diinya Savas’’ndan ekonomik ola-
rak olumsuz etkilenmistir.

Ill. Savasa giriimemesi savastan zarar gérmemizi
engellemistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

10.

Meslekler Oranlar (%)
Sivil idare 23
Askerlik 15
Egitim 5
Hukuk 13
Doktorluk 4
Gazetecilik 2
Ticaret 12
Tarim 6
Din 17
Diger 3

Meclis liyelerinin meslekleri ve meslek oranlari-
nin verildigi yukaridaki tablo g6z 6niine alindi-
ginda I. TBMM ile ilgili,

I. Toplumun farkl kesimlerine temsil hakki taniyan
bir yapi arz ettigi

Il. Kuvvetler ayriligi ilkesi ile hareket ettigi

I1l. Mebuslarin tamaminin inkilap hareketlerini des-
tekledigi

cikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E) 1, Il ve Ill

Il. Diinya Savasi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi dogru degildir?

A) Cephe gerisindeki sivillerin de hayatini kaybetti-
gi bir savas olmustur.

B) Savas boyunca insan haklari ve uluslararasi an-
lasmalar ihlal edilmistir.

C) Savastan sonra Fasizm ve Nazizm gibi akimlar
tasfiye edilmeye calisiimistir.

D) Savas sirasinda dlnya barisini saglamak ama-
ciyla ABD ve Ingiltere, Atlantik Bildirisi’ni yayin-
lamigtir.

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell E) Normandiya cikartmasinda muttefik devletler
Almanya karsisinda basarisiz olmugtur.
D) Il ve Il E)I, 1l ve lll va kargisl gansiz oimuigtu

12. SINIF 12 Diger sayfaya geciniz.
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11. Erzurum Kongresi'nde “Kuva-i Milliye’yi etkin, milli 13. Asagidaki grafikte Turkiye’nin nifus artis hizinin yil-
iradeyi hakim kilmak esastir” karari alinmistir. lara gére degisimi verilmigtir.
Asagidakilerden hangisi bu karar ile iligkilendiri- )
lemez? 30c
A) Temsil Heyeti’'nin kurulmasi 25 VA
20
B) Sivas Kongresi'nin toplanmasi \ / \
15 V)—‘-\
C) Manda ve himaye dlstncesinin reddedilmesi 10 \/ b
D) TBMM’nin agilmasi 5
E) Sevr Antlasmas’’nin Osmanli hikimetince im- 0 howowonobmonoomoooamvToo
zalanmasi $83385885588853858208885
Buna gére tablodaki bilgilerden yararlanarak
asagida verilenlerden hangisi sdylenebilir?
A) Turkiye nifusunun en az oldugu dénem 1940
yihdir.
B) 1927 yilinda Turkiye’nin nufusu 20 milyonun Us-
tundedir.
C) Turkiye’de nufus miktari 1980 yilindan 2000 yi-
lina do@ru azalmistir.
12. Ceyrek asirdir kati bir sekilde “tek ¢ocuk politikas!” D) Turkiye nifusunun en fazla oldugu dénem 1955
uygulayan Cin; yaslilik problemi, ailelerin erkek co- yilidir.
cuk talebini 6n plana ¢ikarmasi, bunun sonucunda o L ) . o
. . . R E) Tarkiye'nin nufus miktar verilen yillarda surekli
Ulke nufusunda cinsiyet dengesizliginin olusmasi ve His abstermist
erkek nufusunun es bulmakta zorlanmasindan dola- artlg gostermiar.
yI bu uygulamadan yavas yavas vazgeciyor. Cin'de
oldugu gibi bircok Ulke dénem dénem farkh nifus
politikalar olusturur ve uygular.
Asagidakilerden hangisi, Ulkelerin uyguladig:
niifus politikalaniyla ilgili yanhs bir bilgi icerir?
A) Nufus politikalari, ekon.omlk, sosyal ve kulturel 14. Asagida, bes sehir ve bu sehirlerin 6n plana -
kalkinmanin ayrilimaz bir parcasidir. . I
kan fonksiyonlari eslestirilmistir.
B) Nufus politikalarinin temel amaglarindan birisi
yasam kalitesini artirmakr. . Essen - Turizm
o) Ni . o Il. Oxford - Sanayi
) Nufus politikalar strddrdlebilir kalkinmayi ger- Il New York - Ticaret
ceklestirmek icin uygulanmalidir. IV. Vatikan - Dini
D) Nufus politikalarinda surdaralebilir kalkinmayi V. Marsilya - Deniz Ticareti
olumsuz etkileyen en dnemli etmen yash niifus
oraninin fazla olmasidir. Buna gore, sehirlerle ilgili yapilan eslestirmeler-
den hangisi yanlistir?
E) Nufus politikalari dénem dénem nifus artisini g
hizlandirma yénuinde olabilir. A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lll ve IV E)IVveV
12. SINIF 13 Diger sayfaya geciniz.
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15. Buharli makinelerin sanayide kullaniimaya baslan-
masi ile birlikte kentlesme ve kirdan kente go¢ hare-
ketleri hizlanmis, bu sirecte kentlerin bicimi blyuk
Olclide degismeye baslamistir. Var olan kentlerin
disinda yeni sanayi birimleri kurulmus, bu alanlar-
daki fabrika yakinlarinda isci kentleri olusmaya bas-
lamis, bdylece sanayilesme ve kentlesme ayrilmaz
bir bicimde birbirine baglanmistir. isci mahallelerin-
de ortaya ¢ikan karmasik diizen ve sagliksiz yasam
kosullari giderek sosyal kurallarinin uygulanmasi
sonucunu dogurmus bu da cagdas kent planlama-
sinin temellerini atmistir.

Bu durum asagidaki llkelerin hangisinde diger-
lerine gére daha 6nce ortaya cikmistir?

A) ingiltere B) Yunanistan  C) isvec

E) Cin

D) Rusya

17. Asagidakilerden hangisi, kiiresel iIsinmanin or-
taya cikaracag etkiler arasinda sayilmaz?

A) Bazi bolgelerde siddetli yagislar, seller artarken
bazi bélgelerde kurakhgin artmasi

B) Kutup buzullarinin erimesiyle deniz seviyesinin
yukselmesi

C) Kalici kar sinirinin algalmasi
D) Tropikal kasirgalarin etkili alaninin geniglemesi

E) Bazi canli turlerinin yasam alani genislerken,
bazilarinin yagam alaninin daralmasi

16.

18. Yerlesik hayatin baslamasindan glinimize kadar
insanlarin gecimini sagladigi ekonomik faaliyetler
cesitlenmis ve surekli olarak degismistir. Gelecegin
ekonomik faaliyet turlerinin de giinimuze goére fark-

Yukaridaki haritada belirtilen yoérelerin kirsal llklar gésterecegi kesindir.
kesimlerindeki mesken tipleri, asagidakilerden . B . . .
hangisinde dogru olarak verilmistir? Buna gore, asagidakilerden hangisi gelecegin
ekonomik faaliyetleri icin séylenebilir?
| Il 1]l
A) Gida Uretimi agirlikli olacaktir.
A) Ahsap Tas Kerpic
B) Maden ve enerji Uretimi 6n plana ¢ikacaktir.
B) Kerpi¢ Ahsap Betonarme
C) Ulusal ekonomi modeli uygulanacaktir.
C) Betonarme  Kerpi¢ Tas
D) Hizmet sektdrt, tam zamanh Uretim ve dijitalles-
D) Tag Betonarme Ahsap me agirlik kazanacaktir.
E) Ahsap Kerpig Ahgap E) Mesleki egitim ve isglici 6nem kazanacaktir.
12. SINIF 14 Diger sayfaya geciniz.
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19. Gecim kaynagi birincil ekonomik faaliyet olan
bir kasabada, zengin linyit yataklarinin bulun-
masiyla asagidaki gelismelerden hangisinin ya-
sanmasi beklenmez?

A) Hava kirliliginin artmasi

B) Termik santrallerin kurulmasi

D

)
)

C) Biyolojik gesitliligin artmasi
) Asit yagmurlarinin olusmasi
)

E) Nufus artisinda gécle gelenlerin payinin artmasi

20. Asagidaki haritada numaralarla gésterilmis bes ik-
lim bolgesine ait 6zellikler verilmistir.

— Bati rlizgérlarinin tasidigi Gulf Stream sicak
su akintisinin ilimanlastirici etkisi, bélge ikli-
minde belirleyici olmustur.

— Kara ve denizlerin 1sinma 6zelligi ve eksen
egikligine bagli olarak muson rizgarlari olus-
mustur.

— 30° enlemlerindeki alcalici hava hareketinin
etkisiyle sicak ¢éller meydana gelmigtir.

— Karasalliktan dolay! yillik sicaklik farkinin en

fazla oldugu iklim boélgesidir.

Buna gore, haritada numaralarla gosterilen alan-

21.

22.

Turkiye’de boélgelerarasi ekonomik ve sosyal farkli-
liklari gidermek amaciyla bdlgesel kalkinma calis-
malari baglatilmistir. Bu ¢calismalardan bir tanesi de
Guneydogu Anadolu Projesi (GAP)’dir.

Asagidaki kentlerden hangisi Giineydogu
Anadolu Projesi kapsaminda yer almaz?

A) Diyarbakir

B) Kahramanmaras

)

)

C) Gaziantep

D) Sanliurfa
)

E) Mardin

. Erozyon

Il. Kasirga

Ill. Cig dismeleri

IV. Tektonik depremler

Yukaridaki dogal olaylarinin hangilerinin mey-
dana gelmesinde, dogrudan veya dolayli olarak
insan etkisinden de sé6z edilebilir?

lardan hangisine ait iklim 6zelligi verilmemistir? A)lvell B) I ve Il C) llve lll
A)l B) Il C) D) IV E)V D) Il ve IV E) lllve IV
12. SINIF 15 Diger sayfaya geciniz.
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23. Sahip oldugumuz bilgileri nasil edindik? Bdyle bir

soruya bir filozofun verdigi cevap ile bir psikologun
verdigi cevap birbirinden farklidir. Bu farklilik; filo-
zofun ortaya koydugu gérislerini akla dayanarak
ve asama asama agiklamasi, kullandigi kavram ve
sOzcikleri acik secik hale getirmesi ve énermeler
arasinda bir tutarlilik saglamasindan ileri gelmek-
tedir. Bir filozof nigin bdyle diislindigini deney ve
g6zleme dayanarak degil, akilsal ¢ikarimlarla agik-
lar, goruslerini gerekgelendirir; agiklamalarini man-
tiksal bir batunlUk icerisine yerlestirir. Psikolog ise
cevabini nesnel verilere ve olgusal sonuglara gére
verir.

Bu parca, asagidakilerden hangisini aciklayici-
dir?

A) Felsefede sorularin cevaplardan daha 6nemli
oldugunu
B) Felsefede temellendirmenin nasil oldugunu

C) Felsefi dustinmenin arkhe problemiyle basladi-
gini

D) Bilimsel gelismelerin felsefeyi belirledigini

E) Felsefi distinmenin bilimin dogusuna kaynaklik
ettigini

24. Akil yaritme, insan zihninin, verilen yargilardan be-

lirli bir sonuca ulasma surecidir. Bu suregte, olaylar
arasinda benzerlikler kurularak bir fikir gelistirilebilir,
bir gbrus olusturulur. Akil yiratme, tek tek gézlem-
lerden genelleme yapmay! saglayan nitelikte (tu-
mevarim) olabildigi gibi, genel yargilardan 6zel du-
rumlara dogru ¢ikarimlar seklinde de (timdengelim)
yapilabilir. Kimi zaman da, iki tekil durum arasindaki
ortak noktalardan farkli benzerliklerin ¢ikariimasini
(analoji) saglayabilir.

Buna goére,

|. Batin canhlar solunum yapar, kuslar da canhdir,
O halde kuslar da solunum yapar.
1. Rize ve Trabzon Karadenizde’dir. Rize bol
yagis alir, o halde Trabzonda bol yagis alir.
I1l. Mart ayinda her giin yagmur yagdi. Nisan’da da
yagddi, o halde bahar aylari yagislidir.

seklinde verilen akil yiriitme 6rneklerinin tirleri
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Analoji Timevarim Tudmdengelim
B) Tumdengelim TUmevarim Analoji

C) Tumevarim Tdmdengelim  Analoji

D) Tdmdengelim  Analoji Tlmevarim
E) Tumevarim Analoji Tdmdengelim

12. SINIF
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25. Duyularimiza tamamen guvenemeyiz c¢lnki ba- 27. Cok gurdlttlu ortamlarda ¢alisan kisilerde gérilen
zen bizi aldatirlar. Ornegin karanlikta gérdiginiiz gegcici isitme kayiplari, calisma suresinin uzamasiy-
bir sey hakkinda kolayca yanilabilirsiniz. Tilki gibi la birlikte kalici olmaya baslarken, bu kigilerde di-
gérinen sey sadece bir kedi olabilir. Birinin size renme gucunun zayiflamasi, stres, uyumun zorlas-
seslendigini distindudlniz zaman yalnizca agaglar masi ve psikosomatik belirtiler gézlenebilmektedir.
arasinda esen riizgar isitmis olabilirsiniz. Boylece . B . .
duyularimiz bizi oldukga sik aldattid igin onlara asla B-u durumun nedeni agagidakilerden hangisi-
glven olmayacagina karar verir Pyrrhon. Duyulari- dir?
nin ona dogru bilgi verme olasiligini hepten géz ardi A) Asiri uyarnm
etmez ama meseleye karsi agik gorisli tavrindan o

i B) Gudllenme
da 6dun vermez.

C) Alisma
Bu parcada aciklanan gériisler asagidaki felsefi )
RV . D) Yetersiz uyanm
ogretilerden hangisine temel olusturur?
E) Duyarsizlasma
A) Kritisizm
B) Septisizm
C) Rasyonalizm
D) Empirizm
E) Entlisyonizm

26. Davranig, organizmanin i¢sel ve digsal uyaranla-
ra kargl gosterdigi her tarll tepki olarak tanimlan-
maktadir. Ornegin, konusmak, yiriimek, televizyon
seyretmek, kap! zili caldiginda ayaga kalkmak,
okumak, dans etmek gibi organizma tarafindan ya- 28. Surekli aligveris yapilan bir magazadaki Grinlerin
pilan her turlG eylem davranis olarak kabul edilmek- saglik kosullarina uygun olmadigi gibi haberler ¢ik-
tedir. Organizmanin ylriimek, yemek yemek gibi tiginda, gogu kimse o magazadan aligveris yapma-
baskalar tarafindan gérilebilir davraniglari oldugu yi tercih etmeyebilir. Bu 6rnek, olumsuz yargilarin
kadar; hissetmek, sevinmek, Gzllmek, hatirlamak, herhangi bir tuketim malzemesinin itici bulunmasina
unutmak, 6grenmek, riya gérmek gibi timuyle bi- sebep olabilecegini géstermektedir. Diger bir degis-
reyin icinde gerceklesen ve bagkalarl tarafindan le algilar, ¢cevresel deg@iskenlerin etkisi altinda sekil-
dogrudan gortlemeyecek olan i¢ yasantilar vardir. lenebilmektedir.

Bunlarin timi davranistir. . . I
Bu parcaya gore, algiyi etkileyen unsurlarla ilgili

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi diger- asagidakilerden hangisi séylenebilir?

lerinden farkl bir davranis érnegidir?

: tol vranig o A) Kisinin psikolojik durumu, algilarini degistirebilir.
A) Otobtis duragina ynelmek B) ihtiyac ve beklentilerin, algilar Gizerinde etkisi
B) Televizyonun kumandasina uzanmak vardir.

C) Sinav sorusunun cevabini diistinmek C) Tutumlar, kisilerin algilarini yénetebilmektedir.
D) Mag sirasinda tezahtrat yapmak D) Kultdr ve gelenekler, algilari farkhlastirir.
E) Bir gurultt sirasinda irkilmek E) Farkl yaslardaki kisilerin algilari farkl olabilir.
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29. Fransiz ihtilali'yle birlikte tim sosyal kurumlarda
6nemli degisimler baslamisg; yeni toplum diizenin-
de geleneklerin yerini bireysel ézgurlikler almistir.
Ote yandan bu siirecte yasanan Sanayi Devrimi,
kentlesmeyi, is problemlerini ortaya cikarmis ve
toplumun artik objektif ydontemlerle bilimsel olarak
ele alinmasi gerekliligi dogmustur. Bu slreg¢, sosyo-
lojinin bagimsiz bir bilim olarak kendini ortaya koy-
masini zorunlu kilmistir.

Bu parcada, sosyolojinin ortaya cikisi asagidaki
nedenlerden hangisine baglanmistir?

A) Toplumsal yapida yasanan degisimlere

B) Felsefenin, problemleri ¢ézmede yetersiz kal-
masina

C) ideal bir toplum olusturma istegine
D) Yeni norm sistemi kurma ¢abasina

E) Esitlik¢i toplumlar yaratmak icin yeni yonetim
modellerine ihtiya¢ duyulmasina

30. Katihmli gdzlem, arastirilan toplulugun giinlik yasa-
mina katilarak bilgi toplama teknigidir. Arastirmaci,
grup uyelerinin dogal davranmalari i¢in gercek kim-
ligini agiklamadan gruba katilir ve grubun davranig-
larini olusum sulrecinde izler.

Bu parcaya gore katilimli gézlem igin;

I. Arastirmacinin icinde yasadigi alan laboratuva-
ridir.
1. Arastirilan grubun tim &zellikleri yakindan
izlenir.
[ll. Arastirmacinin grupla 6zdesim kurmasi, nesnel
veriler toplamasini saglar.

yargilarindan hangileri séylenemez?

31. Toplumsal kontroliin amaci, toplumsal degerleri be-
nimsetmek ve toplumsal normlarin uygulanip uygu-
lanmadigini denetlemektir. Toplum icinde uyumun
ve diizenin saglanmasi, toplumsal kontrol aracili-
giyla gerceklestirilir. Bu nedenle her grup ve kurum,
kendi amaglarina ve normlarina uygun olarak, bi-
reyler Gzerinde bir kontrol uygulamaktadir.

Bu aciklamaya dayanarak;

I. Normlar, kisiler icin yol gosterici, dizenleyici ve
denetleyici bir isleve sahiptir.

Il. Normlar, yaptinmlar aracihgiyla bireylerin dav-
raniglarini bigcimlendirir.

IIl. Normlar tekrarlandik¢a toplumdaki etkisi azalir
ve iglevini kaybeder.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C)lvell

32. Mantigin ginlik hayata uygulanma bicimlerinden
biri de elestirel distnustir. Elestirel dusinme, kar-
silagilan yargilar sorgulayan ve bu sayede yanhs
fikirlerden kacinmayi amaglayan distnme bigimidir.
Elestirel dustinen bir kisi kendisinin veya baskalari-
nin ileri strdGgl agiklamalari kabul etmeden énce
bunlarin dogru olup olmadiklarini denetler, yanhs
olanlari reddeder.

Buna gore, asagidakilerden hangisi elestirel dii-
stinmenin ozellikleri arasinda sayllamaz?

A) Guvenilir olmayan iddialar izerinde distinme-
me

B) Duygular ve 6n yargilara degil, akil ilkelerine da-
yanma

C) Sorgulanmamis savlari dikkate almama

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz Il D) Akla uygun olan yargilar kullanma
D) Ivelll E) ITve E) Cogunlugun kabul ettigi yargilari dogru bulma
12. SINIF 18 Diger sayfaya geciniz.




(AYT * Sosyal Bilimler - 2

,

33. Bireyler grubunu ifade edip grupta gerceklesen kav-

ramlara “kolektif kavram” denir. Bunlar, farkh 6zel-
likteki bireylerin belirli bir amag icin biraraya gelerek
olusturduklar gruplardir. O grubun bir bireyini ifade
eden kavramlara ise “distribitif kavram” adi verilir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bireyler gru-
bunu ifade edip bireyde gerceklesen bir distri-
butif kavram 6rnegidir?

A) Meclis B) Ordu C) Okul

D) Ogrenci E) Voleybol takimi

35. Allah’a (c.c.) iman edip yalnizca O'nun rizasini,

sevgisini kazanmak icin calismasi ve ibadetlerini
sadece O'na 6zgl kilmasi insanin kulluk goérevi-
dir. Bu durum Kur’an-1 Kerim’de “Allah“im! Yalniz
sana ibadet ederiz ve yalniz senden yardim dileriz.”
Fatiha suresi, 5. ayet) seklinde ifade edilmistir. Allah
(c.c.) insanlarin amellerini kalplerinde tasimis ol-
duklari niyetlere gore degerlendirir. Hz. Peygamber
soyle buyurdu “Yuce Allah, sizin bedenlerinize ve
yuzlerinize degil, kalplerinize bakar.” (Muslim, Birr,
33.)

Parcaya gore asagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) ibadet etmek insanin kulluk gérevleri arasindadir.
B) insan, ibadeti yalnizca Allah (c.c.) igin yapmalidir.

C) insan, yapti§i ibadetlerden niyetinin kargihgini
alr.

D) Allah (c.c.) katinda insanin kalp temizligi yeter-
lidir.

E) ibadetin kime yapilacag insana ayetle bildirilmis-
tir.

34. - Ask, sonsuz bir mutlu olma halidir. 36. Hinduizm'in en belirgin dzelligi biridir. Sosyal sinif
— Cosku, insanin ayaklarinin yerden kesilmesidir. L . .
tabakalarndir. Bu grublar kisinin iradesi ile secilemez
— Kirmizi, parlak bir renktir. s . . .
) o ve degistirilemez. Ayni grubun Uyeleri yalnizca bir-
~ Cilek kokusu, gekerli bir kokudur. birleri ile evlenebilir ve ancak birbirleriyle ayni sof-
Bu ifadeler, asagidaki tanim kosullarindan raya oturabilir. Bu sisteme karsi gelinmesi kiginin o
hangisine uygun olmadigi igin tanim sayilma- gruptan cikariimasina, dolayisiyla o kimsenin disla-
maktadir? narak yok sayllmasina sebep olur.
A) Ustiin cinslerin tanimi yapilamaz. Bu parcada hakkinda bilgi verilen sistem asagi-
dakilerden hangisidir?
B) Bir sey, kendisinden daha acik olmayan baska 9
bir kavramla tanimlanamaz. A) Brahma
C) Tanim ne uzun ne de kisa olmalidir. B) Kast
D) Tanimda kisir déngl bulunmamalidir. C) Ksatriya
E) Duygularin ve duyularin bildirdikleri tanimlana- D) Sudra
maz. E) Yantra
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37. Tanri inancina dair,

* Tanri inancina sahip olmamak
*Tanrinin varligini bilingli bicimde reddetmek
*Tanry1 yagsama dahil etmemek

gibi farkh yaklasimlara sahip olan felsefi akim
asagidakilerden hangisidir?

A) Ateizm

B) Deizm

D

)
)

C) Monoteizm
) Politeizm
)

E) Satanizm

38. Ahirete iman, kiyametin kopacagina ve kiyamet
koptuktan sonra yeniden diriltimenin gerceklesece-
gine dair inanci da kapsar. Kur’an-1 Kerim, kiyameti
ve Oldukten sonra tekrar dirilisi inké&r edenlere karsi
bunlarin mimkin oldugu ve mutlaka meydana ge-
lecegdini akli delilerle ortaya koymaktir.

Asagidaki ayetlerden hangisi bu delillere 6rnek
olarak gosterilemez?

A) “Bir de kendi yaratilisini unutarak bize bir érnek
getirdi. Dedi ki ‘Curimuis kemikleri kim dirilte-
cek? " De ki ‘Onlari ilk defa var eden diriltecek-
tir. O her yaratilmigi hakkiyla bilendir.” (Yasin
suresi 78-79. ayetler)

B) Gokleri ve yeri yaratan ve onlari yaratmaktan
yorulmayan Allah’in, élileri diriltmeye guclinin
yetecegini gérmediler mi? Evet sliphesiz O, her
seye hakkiyla glcu yetendir. (Ahkaf suresi 33.
ayet.)

C) “O, baslangic¢ta yaratmayi yapan, sonra onu tek-
rarlayacak olandir. Bu O’na gére (ilk yaratiima-
dan) daha kolaydir. Goklerde ve yerde en yuce
ve essiz sifatlar O 'nundur. O, mutlak gl¢ sahi-
bidir, hiikiim ve hikmet sahibidir. “ (Rum suresi,
27. ayet)

D) ”Allah, "Simdi in asagiya oradan. Clnku senin
orada blyuUklik taslaman haddine degil! Hemen
cik! GUnkd sen asagiliklardansin” dedi. Seytan
dedi ki: "(Oyle ise) bana insanlarin tekrar diril-
tilecekleri giine kadar sire ver.” Allah da, Sen
sire verilenlerdensin” dedi.” (A'raf suresi, 13-
15. ayetler.)

E) “Ey insanlar! Olimden sonra dirilis konusunda
herhangi bir stiphe icindeyseniz (dusinun ki) hi¢
suphesiz biz sizi topraktan, sonra az bir sudan,
sonra bir alakadan, sonra da yaratilisi belli belir-
siz bir *'mudga’dan yarattik ki size (kudretimizi)
apacik anlatalim...”(Hac suresi, 5. ayet.)

12. SINIF

20

Diger sayfaya geciniz.




(AYT * Sosyal Bilimler - 2

,

39. “Allah’in rahmeti sayesinde sen onlara kargi yu- 40. |. Hayatin anlami bosluk, hiclik, anlamsizlik gibi
musak davrandin. Eger kaba, kati yurekli olsaydin, kavramlara indirgeri.
onlar senin etrafindan dagilip giderlerdi. Artik sen II. insanlarin dogru bilgiye sezgi ve ilham yoluyla
onlari affet. Onlar cin Allah’tan bagislanma dile. is ulasilabilecegini iddia ederler.
konusunda onlarla misavere et. Bir kere de kara lll. Bu felsefede anlamsizlik, sagmalik, kétimserlik,
verip azmettin mi Artik Allah’a tevekkil et, (O’na umutsuzluk hakimdir.
dayanip guven). Suphesiz Allah, tevekkul edenleri IV. Tanrinin varhgini kabul ettikleri halde insanlara
sever.” (Al-i imran suresi, 159. Ayet) yol goésterici oldugunu kabul etmezler.
Asagidaki ayetlerden hangisi bu ayetteki ahlaki Numaralanmis bilgilerden hangileri Nihilizmle
ilkelerle ilgili degildir? dogrudan ilgilidir?
A) “Eg@er onlar barisa yanasirlarsa sen de ona ya- A) Yalniz IV
nas ve Aiiah’a tevekkul et. Clnki O hakkiyla isi- B) Yalniz Ill
tendir, hakkiyla bilendir. “ (Enfal suresi, 61. ayet)
C)lvelV
B) “Kralice sdyle dedi: Efendiler! Bu isimde bana bir
fikir verin. Sizin gériisiiniizii almadan asla bir ise D) Ive Il
karar vermem.” (Neml suresi, 32. ayet) E) Il ve lll
C) “De ki Allah’in yaninda bulunan, eglence ve tica-
retten dah ahayirlidir. Allah, nzik verenlerin en
hayirlisidir.” (Cuma suresi, 11. ayet)
D) “Allah size yardim ederse sizi yenecek yoktur.
Eger sizi yardimsiz birakirsa, ondan sonra size
kim yardim edebilir? Mi’minler ancak Allah’a
tevekkiil etsinler.” (Al-i imran suresi, 160. ayet)
E) “(Ey Muhammed ) O halde ylksek azim sahibi
peygamberlerin sabretmesi gibi sabret. Onlar
igin acele etme.” (Ahkaf suresi, 35. ayet) 41. Glnes sisteminin merkezinde Dunya’nin bulundu-
guna iliskin teori, pratikte bir hayli basariliydi. Bu
teori; astronomlara gezegen ve yildizlarin yériinge-
lerini, Ay ve Glnes tutulmalarini ve diger benzeri
olaylari 6énceden tahmin edebilme imkanini ver-
mekteydi. Ancak ginimuzde bu teorinin, gercekligi
dogru olarak yansitmadigi bilinmektedir. Bu neden-
le do@rulugun él¢itd, bilginin ise yararhiginda degil,
dis diinyay! oldugu gibi agiklamasinda aranmalidir.
Bu parcaya gére bir bilginin dogrulugu asagida-
kilerden hangisine baghdir?
A) Gundelik yasami kolaylastirmasina
B) insanlarin cogunlugunca kabul edilmesine
C) Karsilagilan problemleri ¢gozmesine
D) Nesnel gerceklikle értismesine
E) Hayatta kullanilabilir olmasina
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42. Demokritos’a goére tum varliklar, atomlardan mey- 44. Uc yasindaki Seyma’ya annesi sabah kahvaltisin-
dana gelmektedir. Atomlarin zorunlu ve mekanik da yumurta pisirdigi icin o, bu yiyecegi tanimigtir.
bir hareket tarzi vardir. i¢ yapilar ayni, dis yapilari Bir glin babasi Seyma’yl agabeyinin okuluna goétir-
farkhdir. Sonsuz sayidaki atomlarin, carpma ve bir- diginde o, g¢ocuklarin pinpon oynadigini gérince
lesmeleriyle diger bitin nesneler olusmaktadir. Bu “Baba, abiler yumurtayla oyun oynuyor.” demistir.
olusum slrecinde ve evrenin igleyisinde rastlantiya .
yer yoktur. BUtln olgular, zorunlu bir nedensellik $eyma'nin bu pargad? pln;-)on topunu Yu-m-utta
zinciriyle birbirine bagidir. olarak algilamasi asagidakilerden hangisini 6r-
neklendirir?

Bu parcadaki goriste; A) Benimseme  B) Yikleme C) Sosyal etki
D) Sema E) On yargi

I. Varlik temelde maddeseldir.

Il. Evrende determinist bir igleyis vardir.

Ill. Varlik hem madde hem dustncedir.

yargilarindan hangileri savunulmaktadir?

A) Yainiz | B) Yalniz Ii C) Yainiz Il 45. Bir arastirmaci, piyasaya yeni surtlen elektrikli oto-

D) lvell E) Il ve lll mobiller hakkindaki dustnceleri tespit etmek ama-
clyla, hazirladig soru formunu otomobilleri kullanan
surucllere géndermis ve okuyup cevaplamalarini
istemistir.
Bu arastirmada asagidaki hangi veri toplama
teknigi kullanilmigtir?
A) Anket B) Sosyometri  C) Monografi
D) Goérisme E) Gbézlem

43. Bilime cok merak duyan, kendisini bilime adamis bir
kimsenin, gecesini ginduzine katip kendisini birgok
glizel seyden mahrum ederek calistigr gorulir.

Bu durum asagidakilerden hangisini 6rneklendi-
rir?
A) Gudulenen organizma gudusuyle ilgili davranis-
lara odaklanir.
B) Gudulenen canli glidustyle ilgili mutlaka basari-
ya ulasir.
adul i lasti-
C) Gadllenen davranis, organizma doyuma ulasti 46. Asagidaki birbiriyle iliskili kavramlardan kapla-
ginda sona erer. —
mi en fazla olan hangisidir?
D) Farkli bireyler farkh gidulerden etkilenebilir.
A) Canli B) Duygulu C) Akilsiz
E) Ayni tur davranislarin kaynaginda farkli guduler
olabilir. D) Cevher E) Cismi olan
SOSYAL BILIMLER-2 TESTI BITTi.
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1. Bu testte Matematik alanina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina

/AYT . Matematik MATEMATIK TESTi )

isaretleyiniz.

1. a, b ve c tam sayilan icin 4. a bir gercek say! olmak Uzere,
a<lal [5x + 10] < 12— 3a
b<3a esitsizliginin ¢6zim kKimesi bos kiimedir.
%* b+c=1 Buna gore, a sayisinin alabilecegi degerlerin k-
olduguna gére, ¢’nin alabilecegi en kiiciik deger mesi asagidakilerden hangisidir?
kagtir? A)(-2,)  B)[4) 0)[5,)
A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11 D) (—o0—2) E) (o0, —2]
o ghogn+i
2+3n

olduguna gére 3 n ifadesinin degeri asagi-

dakilerden hangisidir?
A) 18 B) 27 C) 42
D) 63 E) 108

3. Asaidaki sayl dogrusu (izerinde a, b ve c sayilari ogre

gOsterilmistir.

P a b c -
N 0 1 2 3 Bu U
renc

Buna gore; a-b, a.c ve b.c garpimlarinin kii-
clikten bliyige dogru siralanisi asagidakilerden

hangisidir? .
Aa.b<a.c<b.c B)a.-b <b.c<a.c ¢
C)a.c<a-b<b.c D)a.c<b.c<a-.b Bu

E)b.c<a.c<a-b
A) 8

5. Bir Universitede, yeni kayit olanlara 8 basamakl

nci numaralari verilmektedir. Bu numaralarin

soldan ilk 4 basamag! 6grencinin okula giris yilini
gOstermektedir.

niversiteye 2018 yilinda kayit olan Arda’nin 63-
i numarasi ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

Rakamlari birbirinden farkhidir.
Cift dogal sayidir.

9 ile tam bolinmektedir.

bilgilere gére, Arda’nin 6grenci numarasi

kac farkl deger alabilir?

B) 10 C)12 D) 14 E) 16
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6. n kenarli bir gokgen k tane es parcaya bolinup bu

parcalardan m tanesi boyanarak

n
k
sayisi sembolize ediliyor.
Ornek: _4.83_3
8 2
Buna gore,
+
isleminin sonucu kactir?

5 8 10
A)— B) = C)—
) 3 ) 3 ) 3

7 13
D) — E)—
) 6 ) 6

7. Birturist grubu igin diizenlenen miize ve kir gezileri
ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

e Turistler, mlze ve kir gezilerinden en fazla biri-
ne katilmistir.

* 18 turist kir gezisine katilmamistir.

*  Kir gezisine katilan turist sayisi, mlze gezisine
katilan turist sayisinin 3 katidir.

* Muize gezisine katilmayan turist sayisi, higbir
geziye katilmayan turist sayisinin 4 katidir.

Buna gore, bu grupta kac turist vardir?

A)32 B)36 C)40 D)42  E)45

8. m bir gergek sayi olmak tzere,
x2—(m—3)x+2m—-13=0

denkleminin kékleri olan x, ve x, degerleri

.
Xy X

esitsizligini saghyor.

Buna gére, m’nin alabilecegi tam say1 degerleri-
nin toplami kactir?

A)13  B)18  C)20 D)2t E) 24

10.

11.

z karmasik sayisinin eslenigi z olmak tizere,
3+Re(z)=2.Re(z)
4+Im(z)=3-Im(z)

esitlikleri saglaniyor.

Buna gore, z karmasik sayisi asagidakilerden
hangisidir?

A)1-3i B)2—i C)3+i
D)1 +2i E)3-2i
a =5 + 1olduguna gére,
a(a—-2)
a’-2a+1
ifadesinin degeri kacgtir?
1 2
A) — B) — C)—
)3 )3 )
2 4
D) — E) —
) 5 ) 5

a bir gercek say! olmak lizere gercek sayilar kimesi
Gzerinde tanimli f ve g fonksiyonlari

f(x)=x2—x—-6
gx)=x2+(a—1)x—a
biciminde veriliyor.
(f-g)(x) < 0 esitsizliginin ¢c6ziim kiimesi
[-4,—2]u[1,3]
olduguna gore g(3) degeri kactir?
A) 5 B) 7 c)12

D) 14 E) 15
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12. a, b ve ¢ birer gergek sayi olmak lzere,

y=ax?+bx+c

parabolll x eksenini pozitif tarafta iki kez kesmekte-

dir.
Buna gore,
. a>0isec <0dr.

II. b>0isea <0dir.
. ¢>0iseb < 0dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) Il ve lll

13. c bir gercek sayi olmak lizere, gergek sayilar kime-

si (izerinde

f(x)=2x2+c

biciminde tanimlanan f fonksiyonunun grafigi y ek-
seni dogrultusunda pozitif yonde 3 birim ve x ekseni
dogrultusunda negatif yénde 1 birim 6telendidinde

g fonksiyonunun grafigi elde ediliyor.

g fonksiyonunun grafigi tzerindeki bir nokta

A(—1, 7) olduguna gbre, ¢ kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

14.  ave b birer gercek sayi olmak tizere,
P(x)=a.xP"2+x2~4
Q(x)=b.x?"34+x

polinomlari ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

*  Q(x) polinomunun derecesi, P(x) polinomunun
derecesinden bayuktr.

e R(x)=P(x)—Q(x) polinomunun derecesi 7'dir.

*  K(x)=P(x)+Q(x) polinomunun bas katsayisi

15. mve n birer gercek sayi olmak tzere, gercek sayilar

16.

17.

kiimesi Gizerinde f ve g fonksiyonlar
f(x) =% +(m —1)x +2m
g(x) =nx3+(n+2)x2+3x

biciminde tanimlaniyor. f fonksiyonunun grafigi y ek-
senine gore, g fonksiyonunun grafigi ise orijine gére
simetriktir.

Buna gore, (g of)(—1) degeri kactir?
A) —48
D) 18

1’den 9'a kadar numaralanmis dokuz top, iki kutuya
asagidaki gibi yerlestiriimistir.

@@@ 0
N © (5

1. kutu 2. kutu

Bu iki kutudan rastgele birer top cekiliyor.

Buna gére, ¢ekilen toplarin numaralarinin carpi-
minin tek sayi olma olasiligi kactir?

2 3
A)— B)—
)5 )5

Yedi kisinin bulundugu bir gruptan g kisilik bir ekip
olusturulacak, daha sonra bu ekibin lideri belirlene-
cektir. Bu grupta bulunan Ece ve Yelda sunlari sdy-
lemistir:

Ece: “Ekipte yer alacaksam lider olmak istemem.”

Yelda: “Ekipte yer alacaksam lider olmak isterim.”

Ece ve Yelda’'nin istekleri g6z 6niine alindiginda
bu tc kisilik ekip kac farkli sekilde olusturulabi-

3'tar. lir?
Buna gbre, a + b toplami kactir? A) 55 B) 60 C) 65 D) 70 E) 75
A)7 B)8 C) 10 D) 11 E)12
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18.

15
n
Iog(
toplami log 2 sayisinin kag¢ katina esittir?

A) -5 B) -4 C)-3 D)6 E)8

19. a, b gercek sayilari 0 ve 1'den farkli olmak Uzere,
her biri log,a birim uzunlukta olan g pembe seridin
toplam uzunlugu, her biri log, b birim uzunlukta
olan dort mavi seridin toplam uzunluguna esittir.

log,a

P —

|094@ b

Buna gore, log, b ifadesinin degeri kagtir?

20. ave b birer gergek sayi olmak uzere,
a-log,8+b-log,8 =18
a-logg4 +b-log,16 =10

esitlikleri veriliyor.
Buna gore, a- b carpimi kactir?
A) 18 B) 20 C)24

D)28  E)32

21. Asagida dik koordinat diizleminde
_ X _
f(x)flogz(s) vey=f"1(x)

fonksiyonlarinin grafikleri verilmistir.

AY
f*1
o) A

f ve f 1 fonksiyonlarinin grafikleri sirasiyla sekilde-
ki OABC dikdortgeninin B ve C koselerinden geg-
mektedir.

Buna gdre, OABC dértgeninin ¢evresi ka¢ birim-

dir?
A) 46 B) 48 C) 50 D) 52 E) 54
29, log, (log, (log, (x —2))) < 0
esitsizligini saglayan ka¢ tane x tam sayisi var-
dir?
A)2 B) 4 C)5 D)6 E)8

23. (a,) bir aritmetik dizi, (b ) ise bir geometrik dizi ol-
mak Uzere,
a,+a,+a, =33
a,+b,-3=a,+b,=17
esitlikleri veriliyor.
b, = 12 olduguna gére, a, kactir?
A) -3

B)-2 C)-1 D)1 E) 2
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24. ilk terimi 3 olan ve 1’den blylk her n dogal sayisi
icin n. terimi (n — 1). teriminin 3n kati olan (a, ) dizisi
tanimlaniyor.

Buna gére, (a ) dizisinin genel terimi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 3n B) (3n)"

D) 3-n! E)3"-n!

C)3"(n—1)

25. Bir (a) aritmetik dizisi icin a, = 11 olmak Uzere,
n 5

(b, dizisi,
b, =28
— 1
bn — 23"+

biciminde tanimlaniyor.

Buna gore, (b)) dizisinin ilk dort teriminin carpi-
mi kactir?

A) 220 B) 224 C) 226
D) 228 E) 2%

26. Bir @, dizisi,
a, =60
a ., =a,—n (n=1,2,3,...)
biciminde tanimlaniyor.
Buna gore, a, terimi kactir?

A)-10 B)-5 ()0 D)15  E)20

27. (a,) dizisinin terimleri arasinda
a :3+an (n=1)
bagintisi vardir.

(a,) dizisinin ilk 8 teriminin toplami 52 olduguna
gore, ay kactir?

A) 12 B)y14 C)16 D)18  E)20

28. [1 —sinx|+[1 +sinx|

[3 + cos x| —|cos x - 3|
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
A) 2.sinx B) 3-cosx C) tanx

D) secx E) cosec x

29. Asagida dik koordinat diizleminde, birim cember ile
C(1,0) ve D(—1,0) noktalari verilmistir.

Y B BDC bir U¢cgen
1 A BC 1 DC
6 CA 1 BD
m(DAO) =0
D o) jc
3

Buna gére, ABC li¢geninin birimkare tiiriinden
alani asagidakilerden hangisine esittir?

A sinf.cos 0 sinf.cos? 0
3 2
2.sin0 b 2.cos%0
cos 6 sin®
3.c0s%
sinf

30. Asagida dik koordinat dizleminde verilen OABC
karesi, orijinden gegen d, ve d, dogrularyla esit
alanli Ug bolgeye ayrilmistir.

hY
d

o] /1B

A

Buna gére, d, dogrusunun egimi kactir?

1 2
n S B) — 3

>
Blw
m
o |,

12. SINIF

27 Diger sayfaya geciniz.




(AYT - Matematik

,

31.
ABC bir Gcgen

|AD|=5 br
IDB|=2 br
|AE| =3 br
|EC| = x

C

Yukaridaki verilere gore, x ka¢ birimdir?
2 2

A) el B) 2
3 3

31 32
D) —
3

32.

ABC bir eskenar

lcgen
D [BD] aciortay
DE//AB

B E C

Yukaridaki verilere gére, BED licgeninin alani-

nin ABD l¢geninin alanina orani kactir?

1 1 2
A) > B) 3 C) 3
E)i

16

RS
o |

33.
ABCD bir yamuk
DC// AB
IBC| = [CD| = DA|
AD 1 DB
DE L AB
ET‘ % IDE|=6 br
|BD| = x

Yukaridaki verilere gére, x ka¢ birimdir?

m(ADE) = m(BCA)

34.

35.

36.

On yuzi sari, arka ylizil mavi olan ABCD dikdért-
geni bigimindeki bir karton [AC | késegeni boyunca
katlaniyor. Bu durumda dikdtrtgenin D késesi D’ ko-
numuna geliyor.

D 18 C
|AD| = 6 br
6 [DC| = 18 br
|EB| = x
A E X B
Dl

Yukaridaki verilere gore, x kac birimdir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

ABCD bir
D E c paralelkenar
X 6 5 |AD| = |DE| =|EC]

IBC|=5 br
|BE|=6 br

A B
|IEA|=x

Yukaridaki verilere gore, x kag birimdir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11
O merkezli

D C

yarim cember
ABCD bir kare
|OA]=6 br
|EB|= 3 br

O 6 A E3B

Sekildeki ABCD karesinin D kdsesi yarim cember
lzerindedir.

Buna gore, cemberin capi kag birimdir?

A)13  B)15 ©C)16 D)17  E)19
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37.

38.

O merkezli cember
m(BDC) = 50°
m(ACB) = 60°
m(ABC) =x

Sekildeki A, B ve C noktalart O merkezli cember
Uzerindedir. Ayrica DC ve DB iginlari, O merkezli
cembere sirasiyla C ve B noktalarinda tegettir.

Buna gére, x kac derecedir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55

Dik koordinat diizleminde denklemleri
d;: x+2y—-6=0
d,: 3X—2y—-6=0
olan d, ve d, dogrularinin y eksenini kestigi nokta-

lar sirasiyla A ve B, bu iki dogrunun kesistigi nokta
ise Cdir.

Buna gére, ABC licgeninin alani ka¢ birimkare-

39.

10
1. sekil 2. sekil

Aynt uzunluklari 8 birim, 10 birim ve 20 birim olan
dikdortgenler prizmasi bigiminde bir tahta blok veri-
liyor. (1. sekil)

Bu tahta bloktan uzunlugu 20 birim, taban kenarlari
3 birim ve 4 birim olan dikddrtgenler prizmasi bigci-
minde kiglk bir parca kesilip ¢ikariliyor. (2. sekil)

Buna goére, geriye kalan bilyiik pargcanin ylizey
alani kag birimkaredir?

A) 838 B) 844 C) 856
D) 864 E) 872

40. Asagida tepe noktasi T ve taban yarigcapi [OB] olan
dik dairesel koni bigiminde bir tahta blok verilmistir.

T

|OB|=3 br
ITB|=5 br

Bu tahta blok, tepe noktasindan gecen tabana dik
bir diizlemle kesiliyor.

Buna gére, olusan iki cisimden birinin ylizey
alani kag¢ birimkaredir?

Bun A)6(1 +7) B)8(1 + ) C)12(1 +n)
Irs

A7 B8 ©9 D10  E)i D) 6(2 +m) E)10(2+n)
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FEN BIiLIMLERI TESTi )

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1 - 14), Kimya (15 - 27), Biyoloji (28 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

vektorleri asagidaki gibi gosterilmigtir.

pd

K

=4

Buna gore;

I. Kve L vektorleri ayni dogrultu Gzerindedir.

I 1K + Ml = M|

. M+ L=K

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve llI E) I, Ilvelll

2. O noktasi etrafinda serbestce donebilen turdes Uc-
gen levha, F, ve F, buylkliugiindeki kuvvetler ile

ayri ayri dengede tutulabilmektedir.

Buna gbre;
I. Kuvvetlerin buyUklUkleri esittir.
II. Kuvvetlerin O noktasina goére torklari esittir.

lII. iki kuvvet, blyukiikleri yariya indirilerek ayni
anda uygulanirsa levha dengede kalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) lvell C) lvelll

E) I, Ilvelll

Ozdes karelere bdlinmis dizlemde R Lve M

Homojen, tlrdes ve dogrusal bir tel, P ve M nok-
talarindan sekildeki gibi bukulerek esit kare bélmeli
dizleme yerlestiriliyor.

Tel, ip kullanilarak hangi noktadan asilirsa MP
béliimii yatayda kalacak sekilde dengede kalir?

A) KL arasindan B) L noktasindan

C) LM arasindan D) MN arasindan

E) NP arasindan

Esit bolmelendiriimis dlizlemde sabit buyuklikteki
hizlarla hareket eden X ve Y hareketlilerinin hizlan
swaswla@ve;;olup X'in Y’'ye gére hizi va dir. T/;

ve VXY Sekil I'deki gibidir.

- 11
vy Va
Vx Il IV
3
\4
Sekil | Sekil Il
Buna goére, VV Sekil II'de gosterilen I, 11, III, IV ve
V numaral vektérlerden hangisidir?
A)l B) Il c) D) IV E)V
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5. Sabit makaraya baglanmig m, ve m, kitleli cisimler 7. Hava surtinmesinin énemsiz oldugu ortamda bas-
serbest birakilirsa ok yoniinde sabit ivmeyle hare- ketbol topu v hiziyla diisey yukariya dogru firlatili-

ket etmektedir. yor.

L
i\

e Yer

F Topun cikabilecegi maksimum yukseklik;
|

|

I. Yer ¢ekimi ivmesine
k

. Topun atildigi ilk hiza
Buna gore,

I m, kitlesi, m, kitlesinden daha bayUktar. lll. Topun kitlesine

Il. m, kitlesi azaltiirsa sistemin ivmesi énceki
duruma gore artar.

ll. T ip gerilmesi, m, ve m, kiitleli cisimlerin agir- A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
liklari toplamina esittir.

ifadelerinde verilenlerden hangilerine baghdir?

D) Il ve lll E) I, 1l velll
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

(Surtinmeler énemsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) I ve ll E)lvelll
8.
6. Bir arac sekildeki gibi +x yoniinde hareket etmekte-
dir.
-X +X
< —>
Dusey kesiti verilen egik diizlemin K noktasindan ilk
hizsiz birakilan cismin L, M, N ve P noktalarindaki
hiz buyukltkleri sekildeki gibidir.
Arag icine sekildeki gibi iple baglanmis X cisminin Noktalar ??t aral.l.kllnoldug.u.n: gore, hangi ara-
konumu sekildeki gibi ip diseyle o acisi yapacak iklar kesinlikle sartnmelidir?
sekildedir.
o . o . A) Yalniz NP
X cismi araca godre, konumunu degistirmedigine
gore X cismine etki eden bileske kuvvet icin B) KLve MN
asagidakilerden hangisi dogrudur? C) KL, LM ve NP
A) 1 yénindedir B) 2 yénundedir D) KL ve NP
C) 3 yonundedir D) 4 yénlndedir E) KL, LM, MN ve NP
E) Bileske sifirdir
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3

9. Sekildeki siirtinmeli egimli virajda, bir otomobil O 10. / yzunlugundaki sarkac sirttinmesiz ortamda asa-
merkezli yatay cembersel ydriingede, sabit stratle §idaki gibi diizgiin cembersel hareket yapmaktadir.
hareket etmektedir.

Buna gdre, sarkac K noktasindan gecerken m
kiitleli cisme etki eden kuvvetlerin diyagrami asa-
Buna gore otomobilin hareketi sirasinda, hizinin gidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?
=2 yoniinde oldugu an ile ilgili; (g. yer cekimi ivmesinin blytklugu; F _, cisme etki
|. Otomobilin merkezcil ivmesi +x yoniindedir. eden merkezcil kuvvetin biydkIGga; T, cismin bag-
I oldugu ipteki gerilme kuvvetinin buyakliguddr.)
Il. Otomobile etki eden net kuvvet —x yénundedir.
lll. Yolun otomobile uyguladigi kuvvetlerin bileskesi
+y yontindedir. A) T B r C .
ifadelerinden hangileri dogrudur?
Fm Fm
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
mg mg mg
D)lvell E) Il ve lll
D E
) . )
Fm
mg mg
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)

11.
Eylemsizlik momenti | olan
ici su dolu kure sekildeki gibi
dusey eksen etrafinda w
acisal hizi ile dénmektedir.
Bir sure sonra karenin alt
tarafinda bulunan tikac ken-
diliginden cikiyor ve kireden
su bosaliyor.
Tikac
Su akis!i bittikten sonra,
I. Acisal momentum
Il. Acisal hiz
lll. Eylemsizlik momenti
niceliklerinden hangileri ilk duruma gére artar?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalmiz 1l
D) lvell E)llvelll
12.

Yatay ve surtinmesiz
dizlemde hareket et-
mekte olan X, Y, Z ci-
simlerinin sekildeki
konumlardan gecerken
cizgisel momentumlari

Py Py Py dir.

Cisimlerin O noktasindan gecen eksene gére acisal
momentumlari Ly, Ly, Ly arasindaki biyiklik iligkisi
nedir?

A)Ly>Lz>Ly
C)Ly=Lz>Ly

B)Ly>Ly=Ly
D)Ly>Ly>Ly
E)Ly=Ly=Ly

13. Kepler yasalari,
|. Gezegenlerin Glines etrafinda eliptik yoriinge-
lerde dolandigi
Il. Bir gezegenin hizinin, Glnes’e gére konumu-
na bagl olarak degistigi
lll. Gunes’'ten bulylk vyildizlanin, yasamlarinin
sonunda karadelige donustigu

ifadelerinden hangilerine agiklama getirmistir?

14.

15.

oM
m M

@
)

O Kitleleri 9M, M olan se-
: kildeki gezegenler arasi
X uzaklik 36d dir.

36d

Gezegenler arasindaki m kiitleli uyduya etki eden
cekim kuvvetlerinin bileskesi sifir olduguna gore, x
uzakhgi kac d dir?

A) 27 B) 24 C) 20

D) 18 E) 12

Doymus tuzlu su ¢ézeltisi

Tuz

Yemek tuzunun saf suda ¢ézilinmesi ile hazirlanan doymus
tuzlu su cozeltisi sekildeki kapta gosterildigi gibi dengededir.
Sabit sicaklikta kaba dipteki tim katiy! cézmeyecek kadar
saf su ekleniyor.

Buna gore, ¢ozeltinin;
I. Kaynamaya baslama sicaklgi
II. Donmaya baslama sicakligi
Ill. Kutlece ylzde derisimi
IV. Kutlesi

niceliklerinden hangileri degismez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) ltvelil B)I llvelll A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell
D) I, lll ve IV E) 1, llvelll
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16. —> X cubuk —>Y gubuk 18.
2 2
]
2z
H3PO, cozeltisi H3POy4 gozeltisi
Yukandaki H,PO, gbzeltilerine X ve Y gubuklar dal- M 0.1M CuCl
- - . { 2
dll’lldllgllnda Y cubugunun etrafinda gaz cikisi goz- Zn(NO,), 0,1M MgCl,
lenmistir.
y L . i N I. Kap 1. Kap
X cubugunun oldugu c¢ézeltide hi¢ degisiklik ol-
madigina gére, Ag'+e”— Ag E°=0,80
I. X gubugunun elektron verme egilimi H,'den Cu?* +2e”—Cu E°=0,34
blydktdr. Zn?*+ 26" — Zn E°=-076
II. En kuvvetli indirgen Y’dir. o _
Mg="+ 2e” — Mg E°=-237
Ill. Elektron verme egilimi Y > H > X'tir.
yargilarindan hangileri dogrudur? Yukarida verilen pil sistemi hakkinda asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) lhvelll E) I, Ilve Il (Nernst esitliginde logaritmik terimin katsayisi
0,06/n olarak alinacaktir. Burada n, tepkimede ali-
nan veya verilen elektron sayisidir.)
A) Dis devrede elektron akisi |. kaptan Il. kaba
dogrudur.
17. Y, =AVolt E°, =B Volt
P s B) Il. kapta Ag elektrotun izeri Cu ile kaplanir.
Y | v |
) C) Pilin baslangic potansiyeli 1,07 \V'dir.
X Y X Y D) Anot kabinda zamanla Zn2* derisimi artar.
H i i u H i i " E) Derisimler esitlenince pil calismaz.
1™ 1M ™ 0,1M
XCl, Ycl, XCl, YCl,
Yukarida verilen pil sistemleri ayni sartlarda yer al-
maktadir.
Buna gore pil sistemleri ile ilgili verilen,
I. A > B ise X metalinin ylikseltgenme potansiyeli
Y metalinden daha fazladir.
II. Y elektrot asiniyorsa B > A olur.
IIl. B> Aise tuz kprusunde katyonlar X'in bulundu-
gu kaba gider.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) Il ve Il E)L 1lvelll
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19. Erimis NaCl nin elektrolizinde gergeklesen tepkimelerin
denklemleri asagida verilmistir:

I. 2Na* + 2e~ — 2Na
Il. 2CI~ — Cl, + 2~

Buna gére, bu elektroliz ile ilgili agagidaki yargilardan
hangisi yanhstir?

A) |. tepkime indirgenme yari tepkimesidir.
B) II. tepkimede CI~ iyonlan Cl, ye ylkseltgenmigtir.
C) Il. tepkime anot tepkimesidir.
D) Katotta Cl, gazi, anotta Na metali agiga cikar.
E) Toplu tepkimenin denklemi
2NaCl(s) — 2Na(k) + Cl,(9)
seklindedir.

20. Asagida verilen pil sistemlerinin hangisinde ka-
tot elektrodun kiitlesinde bir artis olmaz?

(Metallerin elektron verme egilimleri;

Na > Al > Zn > Fe > H > Cu > Ag > Au)

Pty

g 0 B 1

ZnCl, CuBr, CuCI AgClI

FrYa T

g 1§ B 1l

FeCl A|C| HCI CuCl
B)
g 1§
AgClI CucCl

21.

22.

23.

Yandaki elektroliz sisteminde
0,2 mol CuCI2 kullanilarak

100 ml sulu ¢ozelti hazirlanmistir.

Cozelti 193 amper akimla
1 dakika boyunca elektroliz

edilirse, ¢cozeltideki cu?t iyon

CUCIZ(suda)

derisimi kac mol/L olur?
(Atomlarin elektron verme istekleri H > Cu seklindedir.
1 F =96500 C/mol e ; 1 dakika = 60 s)

A) 0,7 B)1

Temel hél elektron dizilisindeki en yiiksek enerjili
orbitalinin bas kuantum sayisi (n) 3, acisal momentum
kuantum sayisi (() 2 degerlerini alan element asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A) ,Be
D) ,5Ni

B) 1oNe C) 5Ca

E) 55Br

Celik bir kapta bulunan CO, gazi molekiillerinin si-
cakliklan yikseltildiginde,

I. Molekullerinin ortalama kinetik enerjisi
1. Birim zamanda birim ylzeye ¢arpan molekul sayilari
Il. Gaz basinci

niceliklerindeki degisimler agagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?

A) Artar Degismez  Artar
B) Artar Artar Artar
C) Degismez Degismez  Artar
D) Degismez  Artar Degismez
E) Artar Artar Degismez
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24. 2C(k) + 3Hy(g) — CoHg(9) AH°= -84 kJ 26.
A Derisim (mol/L)
Yukanda verilen tepkimeye gére, co
I. 0,6 mol H, gazinin tamamen tepkimeye girmesi so- 0,

nucu 16,8 kJ 1s1 agiga cikar.

II. 168 kJ 1! elde edildigi anda 2 mol C,Hg gazi olug- €0,
mustur.

Il. 12 gram C katisi tepkimeye girdiginde 42 kJ 1s1 agiga 0 Yy 1t t3zaman
cikar.

CO(g) + 1/20,(g) == CO,(g) AH<O0
ifadelerinden hangileri dogrudur? (C =12 gram/mol)

tepkimesi dengede iken t; aninda yapilan bir etki sonucu
A) Yalniz 1l B)lvell C)lvelll ortamdaki maddelerin derisimlerindeki degisim grafikteki

D) llve Il E)l, llvelll gibidir

Buna gére, yapilan etki agsagidakilerden hangisidir?

A) Sicaklign yikseltme

B) Sabit sicaklikta hacmi bayutme

C) Sabit hacim ve sicaklikta ortama CO gazi ekleme
D) Sabit sicaklikta hacmi klgcultme

E) Sabit hacim ve sicaklikta ortamdan O, gazi cekme

27.
Molar derisim Molar derisim
A A
21073 Xm+ 44073 Xm+
1.107° y-  2107° yn-
25. U adimda gerceklesen bir tepkimenin basamaklari,

0 » Zaman 0 » Zaman
1.adim : HBr(g) + O,(g) —» HOOBI(g) (yavas) Sekil -1 (25°C de) Sekil -2 (50 °C de)
2.adim : HBr(g) + HOOBr(g) — 2HOBr(g) (hizli) X,Y, tuzu ile 25 °C ve 50 °C de hazirlanan doymus
3.adim : 2HBr(g) + 2HOBr(g) — 2Bry(g) + 2H,0(g) (hizli) ¢cozeltilerde iyon derisimlerinin zamanla degisimi Sekil-1

ve Sekil-2 deki gibi oimaktadir.
seklindedir.

Buna gore,
Buna gore, tepkime ile ilgili asagidaki yargilardan
hangisi yanhstir? I. Tuzun formdld X,Y dir.
A) Tepkimenin hizini 1. adim belirler. Il. Sicaklik artirilinca tuzun ¢ézinarligu artar.
B) Tepkimenin hiz ifadesi, Hiz = k.[HBI] . [O,] dir. lll. 25 °C de tuzun K, degeri 4.107° dur.
C) 1.adimin aktivasyon enerjisi, 2. ve 3. adiminkinden . -

L yargilarindan hangileri dogrudur?
blyuktar.
D) Tepkimenin molekuleritesi 2 dir.
o A) Yalniz | B) lvell C)lvell
E) HOOBr ve HOBr ara urandar.
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
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28. Adli tipta, gavenilirligi cok yuksek olan “DNA parmak

izi” yontemi, zanhlarin su¢lulugunun kanitlanmasinda
ve babalik testlerinde kullaniimaktadir.

Bu yéntem DNA’nin,
I. Sarmal yapiya sahip olmasi
Il. Kendini esleyebilmesi
Ill. Bazi bolgelerindeki baz diziliminin bireye 6zgu olma-

S1

ozelliklerinden hangilerine dayanmaktadir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve lll E) I, ITvelll
DNA
¢ Transkripsiyon
1 "1 mRNA
.
1 S
=
[————— 1 mRNA
¢ Protein
I mRNA Ribozom
\;I’ranslasyon
mRNA

Yukaridaki sekilde 6karyot bir hiicrede gerceklesen pro-
tein sentezi sematize edilmistir.

Buna gére | ve Il numarali hiicresel kisimlar asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Sitoplazma Cekirdek
B) Cekirdek Sitoplazma
C) Cekirdek Golgi aygrti
D) Sitoplazma Hiicre zan
E) Hdcre zan Cekirdek

30.

31.

32.

33.

Bir bitkinin klorofilli hiicrelerinde,

I. CO, tiketimi
Il. ATP hidrolizi
Ill. Oksijen olusumu
IV. CO, olusumu

olaylarindan hangileri gece ve giindiiz ortak olarak
gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C)llvelV
D) I, lllve IV E) II, lll ve IV

Istenilen nitelige sahip yabanci bir genin aktarildigyi canliya
"Transgenik" denir.

Transgenik bir bitki,
|. Kisa slrede fazla sayida dél verme
Il. Tanim zararlilarina karsi direncli olma
Il. Yiksek kalitede (riin verme

IV. Kurakliga dayanikli olma

ozelliklerinden hangilerine sahip olabilir?

Aylvelll
D) I, 11l ve IV

B) Il ve lll C)l llvelV

E) I, 11, 11l ve IV

Asagida verilen olaylardan hangisi fotosentezin isiga
bagimh evresinde gerceklesmez?

A) Klorofilin elektron kaybetmesi
B) O,'nin agiga ¢ikmasi

C) CO, tuketilmesi

D) ATP sentezi

E) Suyun iyonlarina ayrismasi

Asagida verilenlerden hangisi, fotosentez hizina etki
eden genetik faktorlerdendir?

A) CO, miktari
B) Isik siddeti
C) Sicaklik

D) Enzim miktari
E) Su miktar
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34. Kemosentez yapan bir canl tiirii ile ilgili, 37. Glikor
. Klorofil pigmenti bulundurur. ¢|
1. Okaryot hiicre yapisina sahiptir.
1. Karbon kaynag olarak CO, kullanir. Parivat
IV. Inorganik madde ihtiyacini dis ortamdan karsilar. $ I
ifadelerinden hangileri dogrudur? Asetil Co-A
A) Yalniz 1l B) I ve llI C) lllve IV
D)L, llvelll E) I, lll ve IV
Krebs 1]
ETS IV
Yukarida oksijenli solunum mekanizmasi 6zetlen-
mistir.
Numaralandirilmis olaylarin hangilerinde fosfo-
rilasyon gerceklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell
35. 1 D) lll ve IV E) I, lllvelV
ATP + H,0 ? ADP + Pi + Enerji
Yukarida ATP yikimi ve yapimina ait tepkimeler gdsteril-
mistir.
Buna gore, numaralandiriimis tepkimelerle ilgili,
I. Her iki tepkime de hiicre icinde gerceklesir.
1. 1 numaral tepkime ekzergonik, 2 numaral tepkime
endergoniktir.
Ill. 1 ve 2 numaral tepkimelerde ayni substrat cesitleri
kullanihr.
IV. 1 numarall tepkime defosforilasyon, 2 numarali tep-
kime fosforilasyondur.
ifadelerinden hangileri yanlhistir?
A) Yalniz 11l B) I ve lll C) llve IV
D) Il ve IV E)I, llvelV
38. Oksijenli solunum olayi ile ilgili asagida verilen ifade-
lerden hangisi dogrudur?
A) Monomerlerin yapisinda bulunan kimyasal bag enerji-
36. Katabolik bir tepkimede asagida verilen molekdiller- sinin timd ATPnin yapisina katilir.
den hangisinin substrat olarak kullaniimasi sirasinda B) TuUm canlilarda gerceklesir.
ATP tiiketimi gerceklesir? C) Tepkimede ii¢ cesit fosforilasyon ile ATP sentezi ger-
i ) o ceklesir.
A) Nisasta o B_) Glikoz C) Glikojen D) Tepkime sonucunda olugan son trunler organik yapihdir.
D) Trigliserit E) Maltoz E) Enerji verimi oksijensiz solunuma goére daha yuksek-
tir.
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39, insanin bagisiklik sisteminde gézlenen, 40. Asadgida verilen yapilardan hangisi, erkek lireme sis-
temine aittir?

|. Tukurlkteki lizozim enziminin mikroorganizmalari

pargalamasi A
Il. Makrofaj hicrelerinin mikroorganizmalari fagosite A) Uterus B) Fallopi tipd C) Ovaryum
etmesi D) Cowper bezi E) Folikal

lll. B lenfositlerinin enfeksiyon etkenine ézgl antikor
cesitlerini Uretmesi

IV. Dogal katil hiicrelerin virisle enfekte olmus hicreleri
pargalamasi

olaylarindan hangileri sonradan kazanilmis bagigik-
liga 6rnek olarak verilebilir?

A) Yalniz 11l B)lvell C)livelll
D)1, lvelll E)I, llvelV

TEST BITTi.
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